Videolu

Anlatim

ktoriyel

G =

L B4

matematikchi.net

1 - Faktoriyel Nedir :

7'=7.6.5.4.3.2.1

(x+2)1=(x+2).(x+1).x.(x - 1).......3.2.1

(6n)!=(6n).(6n—-1).(6n-2).......

3.2.1

Ornekler :

1. Asagidakilerden hangileri dogrudur?
I)6!=720
I1) 5!=100
Iy 21=2

V) 11 =1

2. Asagidakilerden hangisi veya hangileri dogrudur?

2 - Sifir Faktoriyel ve Bir Faktoriyel :

011 N Tek
111 N Tek
21-2.1 - Cift
31=3.2.1 - Gift
4124321 > Cift

S cift
N Cift
N Cift

Ornekler :

Sht-M isleminin sonucu kactir?
41-2.0!

) (a+3)!=(a+3).(a+2).(a+1)........3.2.1
) (5k)! =5k.4k.3k........3.2.1
2. Asagidaki hangisi veya hangileri dogrudur?
) (3m+1)!=(3m).(3m-1).(3m-2)........3.2.1.0 l) 6!+ 5! = Cift Sayi
Il) 41-11=Tek Sayi
Ill) 8!+ 0! = Cift Sayi
51+41 ..
3. isleminin sonucunu bulun.
3. (x—3)!=Tek sayi
(y - 4)! = Cift sayi
4. nl=24 (m—Z)! =120 (Zk _1)! =6 Buna gore x+y toplami en az kag olabilir?
n+m+k toplami kaca esittir?
Daha fazla test ve konu anlatimi icin mm)p matematikchi.net
DI, IV 2) 1 3) 24 4)13 5 2) 1,11 3)9 1
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3 - Faktoriyelin Tanimlilig: :

n! icin
n bir dogal say1 olmak zorundadir.
Dogal Sayilar  N={0,1,2,3,........ }

Dogal sayi olmayan sayilarin faktoriyeli tanimsizdir.

Ornekler :

1. Asagidaki faktoriyel islemlerinden hangileri tanim-

hdir?

) (-4)!

i1 o! 1)} %! Iv) 77!

2. A=(2x-14)!
Buna gore x dogal sayisinin alabilecegi en kiigiik

iki degerin toplami kactir?

3. (n—8)! ve (S—m)! faktoriyel islemleri veriliyor.

Buna gore n—m farki en az kag olabilir?

4. M=(5-x)l+(x-5)kx!

Buna gore M kaca esittir?

4 - Faktoriyel ile islemler : =34 =]
LA
81=8.7.6.5.4.3.2.1
[=];
istersek 8! i asagidaki sekillerde de acabiliriz.
81=8.7.6!
81=8.7!

(x+2)t=(x+2).(x+1).x.(x=1)........3.2.1
istersek (x +2)! asagidaki sekilde acabiliriz.
(x+2)t=(x+2).(x+1).x.(x=1)!
(x+2)1=(x+2).(x+1)!

Ornekler :

1. Asagidaki esitliklerden hangisi veya hangileri dog-

rudur?
1)9!=9.8.7.6.5!
I 111 =11.10.8!

) x!=x.(x-1).(x-2).(x-3)!
IV) (3a+2)!=(3a+1).3a!

2. 12!=12.11.10.a!

7'=b.c.5!
i:m
30

Buna gore a+b+c+d toplami kaca esittir?

3. al=12b!

Buna gore a'nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

DL IV 2)15 3)3 4) 122

mm) matematikchi.net

DRALL 2) 28 3) 16
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4. Asagidakilerden hangisi veya hangileri dogrudur?

I
|)£=11

10!

I
1)} * =17
7!

|
m 8~ 120
31

vy 3L 24

!
7.5!

5. 6l+5!=a4!
7!-6!=Db.6!
Yukaridaki esitliklere gore a+b toplami kagtir?

81+2.7!
6!
Yukaridaki islemin sonucu kactir?

6.

91-12.7!
3.7-6!
Yukaridaki islemin sonucu kactir?

Buna gore x kactir?

(a+3)! _
(a+2)!+(a+1)!

Buna gore a kactir?

10. O+ 1+214+ 314+ 41451+ 61+........... +88! toplaminin

A) 5 ile bolimiinden kalan kactir?

B) 6 ile boliimiinden kalan kactir?

1. 0+ 24+4+......... +60! toplaminin birler basa-

magi kagtir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

4011 5) 41 6) 70 721

mm)p matematikchi.net
8) 6 95 10)A)4 B)4 M7
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5 - Bir Faktoriyelin icindeki Carpanlarin Sayisini Bulma :

Ornekler :

1. 60! sayisinin icinde kacg tane 2 carpani vardir?
R E
£
(=

2. 88!=5*.A esitliginde x ve A dogal sayilardir.
Buna gore x dogal sayinin alabilecegi en buyiik

deger kactir?

3. 77.58!=7°B esitliginde a ve B dogal sayilardir.
Buna gore bu esitligi saglayan a dogal sayisinin

alabilecegi en buylik li¢ degerin toplami kactir.

46!+ 47!
2X
sayisi en ¢ok kac olabilir?

4., kesrinin sonucu bir cift sayi ise x dogal

5. 100!

6. 1251=14%y

sayisinin carpanlarini kullanarak yapilabile-
cek 8 sayilarinin adedi a tane, 9 sayilarinin adedi

b tane ise a—b farki kaca esittir?

X,y eN
Buna gore x dogal sayisinin alabilecegi en buytik

deger kactir?

7. %Y,z A, B, C pozitif tam sayilar olmak Uizere,

911-90! =5 .A =27V B =22°.C

x+y+z toplami en fazla kac olabilir?

8. A) 101! sayisinin sondan ka¢ basamagi sifirdir?

B) 101!-1 sayisinin sondan ka¢ basamagi dokuzdur?

C) 101!- 2 sayisinin sondan ka¢ basamagi sekizdir?

Daha fazla test ve konu anlatimi igin

1) 56 2) 20 3) 27 4) 46

mm) matematikchi.net

58 6) 19 7) 45 8) A)24 B)24 O)1



